



В последние годы в Мордовии серьезную угрозу стали представлять синтетические наркотики в виде курительных смесей и спайсов. Они оказывают на человека сильное психоактивное воздействие. По данным республиканского наркодиспансера, в прошлом году из числа лиц, впервые поставленных на наркоучет, 80 процентов употребляют именно синтетику. Она же составляет основную массу - 88% всех изъятых наркотических средств.

По состоянию на 1 января на наркологическом учете состоит 1 696 человек. В то же время уровень наркотизации населения республики один из самых низких в ПФО и составляет 209,7 человек на 100 тыс. населения.

Об этом говорили на расширенном заседании коллегии, где были подведены итоги работы наркополицейской за прошлый год и определены задачи на этот. В ней приняли участие: заместитель Председателя Правительства РМ Г.П. Комусов, зампред Госсобрания РМ В.В. Алехин, председатель Верховного суда РМ С.В. Штанов, ректор МГПИ им. М.Е. Евсевьева В.В. Кадакин, представители территориальных органов МВД, ФСИН, СК, Прокуратуры и аппарата Главного федерального инспектора по РМ.

– Незаконный оборот наркотиков и его последствия продолжают оставаться острой проблемой как для страны, так и для Мордовии. Республика не является изолированным регионом и ей присущи общероссийские тенденции, которые вызывают беспокойство.

В первую очередь, это рост наркомании среди несовершеннолетних, увеличение количества наркозависимых, потребляющих синтетические наркотики, изменение структуры наркорынка и активное использование наркоторговцами для пропаганды и сбыта наркотиков сети Интернет и систем виртуальных платежей, – сказал начальник

Управления ФСКН РФ по РМ А.Ф. Бибишев.

Он отметил, что при участии органов исполнительной и законодательной власти всех уровней в республике продолжено формирование современной системы противодействия наркомании. Всего за год было выявлено 391 наркопреступление, 62 окончено предварительным расследованием, доказана легализация денежных средств на сумму более 10 млн. 200 тыс. руб.

Из незаконного оборота мордовские наркополицейские изъяли более 84 кг наркотических, психотропных и сильнодействующих средств. Среди них 74 кг марихуаны и 376 гр героина.

Зарегистрирован рост как общеуголовных преступлений на 3,2%, так и наркопреступлений на 19,9%. Подсчитано, что основная доля – 88,6% расследованных в республике преступлений, совершенных в организованных формах, приходится на Управление. Сотрудниками Управления реализованы оперативные материалы в отношении 8 преступных групп. Они действовали сразу в нескольких регионах страны. Это Республика Татарстан, Московская, Тульская и Самарская области, Красноярский край. В Мордовию они в основном поставляли и сбывали спайсы.

«Управлением на постоянной основе осуществляется мониторинг ситуации, связанной со сбытом наркотических средств, а также установление лиц, занимающихся их поставками и реализацией через глобальную сеть Интернет», – заявил Бибишев.

Так, в прошлом году выявлено 100 сайтов, которые зарегистрированы за пределами Мордовии. С их помощью осуществляется пропаганда, реклама и распространение наркотиков. Для блокировки доступа, сведения о них направлены в адрес Роскомнадзора.

Наркополицейские активно взаимодействуют с другими правоохранительными органами. В ходе межведомственных операций «Канал», «Мак» и других выявлено 305 наркопреступлений, из незаконного оборота изъято 35 кг наркотических средств. Только в рамках операции «Мак-2015» изъяты 21 кг растительных наркотиков. Обнаружено и уничтожено 10 очагов дикорастущей конопли на общей площади более

190 тыс. кв. метров.

Совместно с действиями регионального УФСИН перекрыты каналы поступления наркотиков в местах лишения свободы.

Говоря о приоритетах и планах на этот год, Александр Федорович отметил:

– Первоосновой предупреждения наркомании и наркопреступности является профилактика наркопотребления. Вместе с тем, не меньшее внимание должно уделяться развитию региональной системы комплексной реабилитации и ресоциализации наркопотребителей. В 2015 году при поддержке органов исполнительной власти республики и Некоммерческого фонда «Здоровая Страна» в Дубенском районе Мордовии открыт негосударственный реабилитационный центр для лиц, страдающих зависимостью от наркотиков.